
EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS

DU CONSEIL DE LA COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION DE L'ALBIGEOIS

SÉANCE DU 29 SEPTEMBRE 2020 À 18 HEURES 30

N° DEL2020_143 : PARTICIPATION À LA NUIT DES CHERCHEURS : SUBVENTION
À L'INSTITUT CHAMPOLLION

L'an deux mille vingt , le vingt neuf septembre

Le conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois s'est réuni à la salle
événementielle de Pratgraussals à Albi le mardi 29 septembre 2020 à 18 heures
30  en  séance  publique,  sur  convocation  de  madame  Stéphanie  GUIRAUD-
CHAUMEIL, présidente de la communauté d'agglomération de l'Albigeois.

Présidait la séance : Madame Stéphanie GUIRAUD-CHAUMEIL

Secrétaire : Monsieur Jean-François ROCHEDREUX

Membres présents votants     :   Mesdames, messieurs, 
Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL,  Marie-Pierre  BOUCABEILLE,  Roland  GILLES,
Laurence  PUJOL,  Jean-Michel  BOUAT,  Marie-Corinne  FORTIN,  Mathieu  VIDAL,
Naïma MARENGO, Bruno LAILHEUGUE, Gilbert HANGARD, Odile LACAZE, Achille
TARRICONE,  Nathalie  BORGHESE,  Patrick  BLAY,  Steve  JACKSON,  Nathalie
FERRAND-LEFRANC,  Pascal  PRAGNERE,  Danielle  PATUREY,  Jean-Laurent
TONICELLO, Frédéric  CABROLIER, Marie-Claire  GEROMIN, Pierre  DOAT, Philippe
GRANIER,  Eric  GUILLAUMIN,  Patrice  DELHEURE,  Marc  VENZAL,  Grégory
AVEROUS,  Jérôme  CASIMIR,  Gérard  POUJADE,  Bernard  DELBRUEL,  Ghislain
PELLIEUX,  Anne-Marie  ROSÉ,  Thierry  MALLÉ,  Thierry  DUFOUR,  Christine
TAMBORINI,  Alfred  KROL,  David  DONNEZ,  Camille  DEMAZURE,  Jean-François
ROCHEDREUX, Yves CHAPRON

Membres présents non votants :  
Mesdames,  Monsieur,  Cindy  COQUART,  Jacques  ROUSSEL,  Marie-Thérèse
LACOMBE, Marie ESTEVENY, Marie-Christine CABAL, Nathalie LACASSAGNE

Membres excusés     :   Mesdames, messieurs,
Michel  FRANQUES (pouvoir  à  Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL),  Anne  GILLET
VIES (pouvoir à Odile  LACAZE), Fabienne  MENARD (pouvoir à Mathieu  VIDAL),
Geneviève  MARTY (pouvoir  à  Achille  TARRICONE),  Nicole  HIBERT (pouvoir  à
Pascal PRAGNERE), Elisabeth CLAVERIE (pouvoir à Bernard DELBRUEL)

Votants : 46



SÉANCE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU MARDI 29 SEPTEMBRE 2020

N° DEL2020_143 : PARTICIPATION À LA NUIT DES CHERCHEURS :
SUBVENTION À L'INSTITUT CHAMPOLLION

Pilote : Développement économique, enseignement supérieur, recherche

Monsieur Roland GILLES, rapporteur,

La communauté universitaire albigeoise (Institut Champollion et Ecole des Mines
en  coordinateurs)  se  mobilise  pour  organiser  la  7ème  édition  de  la  nuit
européenne des chercheurs le vendredi 27 novembre à Albi.

Autour  d’un  thème  nouveau  chaque  année,  des  animations  ludiques  et
participatives   –  «  Speed  searching  »,  «  Top  chrono  pour  ma  thèse  »,
conférences  flash,  le  coin  des  chercheurs  avec  activités  expérimentales  -
permettent de faire  découvrir  le  milieu de la  recherche,  encore trop souvent
méconnu, à nos concitoyens. Parmi ceux-ci, deux cibles prioritaires : 
- les  plus  jeunes  en  les  encourageant  en  amont  à  développer  un  esprit
scientifique et de la créativité, 
- les entreprises du territoire en les incitant à bénéficier de ressources à
même de contribuer à l'émergence et au développement d’innovations.

Grâce à un programme dense et ludique, cette manifestation, gratuite et ouverte
à tous, a attiré près de 1 300 personnes en 2019, contre 1138 participants en
2018.  

Cette manifestation donne toute sa résonance au dynamisme et à la montée en
puissance de la recherche sur le site albigeois. Notre territoire est en effet une
des  rares  agglomérations  de  taille  moyenne  à  disposer  d'un  panel  aussi
important  de  structures  de  formations,  de  recherche  et  de  transferts
technologiques,  autant  d’éléments  qui  placent  notre pôle  en 5ème position à
l’échelle de la Région Occitanie, et même en 2ème place à l’échelle de l’ex Midi-
Pyrénées.

Suite à la sollicitation des directeurs de Mines Albi et de Champollion par courrier
en date du 6 juillet  2020, il  est  proposé que l’agglomération accompagne et
soutienne l’organisation de la nuit européenne des chercheurs au sein de son
territoire et réponde favorablement à la demande de contribution à hauteur de 2
000 €. Pour information, le budget de l’événement est évalué à 16 000€. 

Le Conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois,

VU le code général des collectivités territoriales,

VU la demande de financement en date du 6 juillet 2020 adressée par l’INU
Champollion et l’IMT Mines Albi,

VU l’avis favorable du Bureau communautaire du 15 septembre 2020,



ENTENDU LE PRÉSENT EXPOSÉ,

APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ, À L'UNANIMITÉ,

APPROUVE  le  versement  d’une  subvention  de  2  000  euros  à  l’Institut
Champollion, copilote de l’événement pour le site albigeois cette année, en vue
de l'organisation de la nuit des chercheurs, édition 2020.

DIT QUE les crédits sont prévus au budget 2020.

Pour extrait conforme,
Fait le 29 septembre 2020,

La présidente,

Stéphanie GUIRAUD-CHAUMEIL


